

【资讯天地】

人本集团荣获

“浙江省制造业百强企业”称号

西门子紧盯中国燃气发电机市场

□ 东方

“中国的‘十二五’规划中，西门子的各个板块有与之相对应的业务。”11月9日，西门子东北亚区首席执行官程美玮在广州绿色创新发展大会（下称绿创会）上称，中国未来强调节能环保，这将驱动西门子业务。

程美玮以能源板块为例称，虽然近年来中国的火力发电板块受到了限制，但如果要走高效、绿色电力，西门子还是大有可为的。

“火电依旧有巨大市场，尤其是在提高效率方面。发电效率提高，成本自然下降，二氧化碳排放和污染也会降低。尤其是天然气发电领域，我们认为未来燃气发电机在中国会有极大的市场。”

在2012年版的《天然气使用政策》中，天然气发电不仅被多次提及，而且使用范围也大大扩展。“中国现在天然气的使用量很大，未来又会大力开发页岩气，（燃气发电设备方面的）机会很多。”程美玮说。

领先的设计理念 先进的工业品质
山东临工首获“成功设计奖”

□ 李双双

2012年11月4日，备受国内外关注的“最成功设计大赛”颁奖典礼在上海源创园隆重举行，山东临工凭借LG6210E履带式液压挖掘机荣获“成功设计奖”，成为中国工程机械行业唯一斩获此项荣誉的企业。上海创意产业中心秘书长何增强、上海工业设计协会秘书长王日华等出席了颁奖典礼并致辞。

秉承山东临工对于产品工业设计的高要求，LG6210E履带式液压挖掘机在广泛市场调研和借鉴国内外先进机型设计水平的基础上，结合中欧设计专家多年工程机械设计制造经验，全面优化提升、全新设计而成的。“简介·有力”的视觉设计特征，运用了现代的方式阐述独特的中国元素，重点突出临工品牌的可靠与稳重，极具国际风范，并赋予产品深刻含义。所有可见部件都经过精心设计，高品质工艺的运用显而易见，设计过程中使用了与乘用车研发相同的A级曲面设计，这是中国工程机械行业前所未有的设计理念。

LG6210E展示了在中国市场上最现代最先进的设计，给人真实和自信的印象，也迎合了山东临工“可靠承载重托”的品牌理念。

临工LG6210E在原有产品设计基础上，对发动机、液压系统、电控系统等关键部分进行最大限度的性能提升，同时注重产品整机的综合节能降耗，对人机操作界面、机仓内部装置、底盘、动臂、行走马达等进行合理优化，更好地提升产品的可靠性与舒适性，使其能够适应多种恶劣工况需求。产品具有极高的操控精确度和良好的燃油经济性，整机可靠性与节能降耗水准大大优于市场同类产品，达到国内外领先水平。

此外，程美玮还透露，风能、水电未来也将是西门子的重点，“我们与上海电气在风能板块有合资。”

除了能源板块，基础设施与城市业务也被西门子寄予厚望。西门子基础设施与城市业务领域亚太区总裁肖松在广州绿创会上称，中国的楼宇节能现在正处于起步发展阶段，西门子与不少地方政府都有节能改造合作计划。

肖松称，“在已有建造节能改造上，我们以合同能源管理的形式签下了广交会展馆A区的节能改造项目。西门子还希望在新建筑建设之初，便融入环保节能模块。”

肖松透露，西门子拟与未来亚洲最大的展馆——虹桥国际会展中心合作，在建设之初便加入节能解决方案。

虽然迹象显示，中国的基础设施建设已蓄势待发，但西门子对此持审慎态度。程美玮称，“中国会沿着‘十二五’计划继续向前，可能会加快投资，但我们的战略不会变。一个好的战略，有弹性，应该一直保持



西门子东北亚区首席执行官程美玮

下去。”

此前，中国将“十二五”期间的GDP增

速目标调低到7%。眼下，外界普遍预测，明年中国投资会反弹。

亨通集团：跻身世界线缆前五强

□ 王威

“打造世界知名品牌、成就国际优秀企业。”亨通光电股份有限公司董事长高安敏称，亨通集团有限公司正全力推进向国际化

企业的战略转型，其目标是到“十二五”末实现营收突破500亿元，率先跻身世界线缆前五强。

在日前举行的2012海峡两岸光通信论坛上高安敏作出上述表述。此次论坛由海峡两岸光通信产业联盟主办，中国电子元件行业协会光电线缆分会、中国电器工业协会电线电缆分会、上海市通信学会光通信专业委员会协办，亨通集团承办。

亨通集团是服务于信息通信与电力传输

的国家创新型企业，通过21年的发展，形成了以光电线缆研发制造为主，覆盖地产置业、热电能源、金融服务及对外投资等多元领域的大型企业集团。据CII4了解，其2011年营收为207亿元。

目前该集团拥有全资或控股子公司30余家，在全国8省市建立产业基地，在全球18个国家设立区域营销中心，产品覆盖80个国家和地区，并在巴西建立了首家海外研发生产

基地，是中国光电线缆领军企业、全球线缆主力供应商。已八次入选中国企业500强、中国电子信息百强、中国通信企业50强，现为江苏省百强重点企业、苏州市地标型企业。

亨通集团还建立了国家级企业技术中心、博士后工作站、省级技术中心、院士工作站、

研究生工作站等研发平台，完成国家省部级科技项目及产品140多项，拥有专利468项。已建起光纤通信、铜缆通信、电力传输、新材料等新兴产业链，打造形成了两大高科技产业园——亨通光通信科技园（吴江经济技术开发区）和亨通光电线缆产业园（吴江七都），助推国家智能电网、智慧城市、三网融合、海洋战略、新能源开发等战略的实施。

在企业社会责任方面，该集团先后荣获全国精神文明先进单位、全国重点高新技术企业、全国优秀诚信企业、中国优秀企业公民、全国模范职工之家、中华慈善奖等殊荣，连续多年蝉联吴江民企纳税第一位、苏州市纳税大户、江苏省民企纳税大户，20年来集团用于慈善公益事业捐赠超3亿元。

逆流而上 平汉重工引起行业新思考

□ 慧工

高铁建设的意外降速，给工程机械带来了巨大打击。和高铁建设直接相关的旋挖钻机行业更是苦不堪言。加之，低迷的经济形势，许多企业一度考虑退出工程机械行业。正是在这种背景下，平汉重工于2011年11月加入工程机械的企业大军。他们选择的产品线正是旋挖钻机，这多少令行业人士无法理解。平汉重工总经理辛鹏却肯定地讲“我们一定能够逆流而上获得成功”，是痴人说梦还是独具慧眼？平汉重工这个行业新军到底有哪些独特之处？慧聪工程机械网记者带着诸多疑问，对平汉重工总经理辛鹏进行了采访。

独特的产品定位

与国内众多旋挖钻机生产厂家不同，平汉重工从成立之初，就把企业定位为细分中小型桩工产品，致力于打造中小产品优势。他们以成为“中小型桩工机械的领跑者”为己任。“高铁对中大吨位的旋挖钻机的确有较大的冲击力，但是对中小型的旋挖钻机冲击力却有限，因为中小型旋挖钻机用途较广。更重要的是中小型旋挖钻机市场潜力巨大，国内生产的这类产品的企业却很少。”平汉重工总经理辛鹏这样告诉记者。记者走访行业资深人士得到的结论也证实了平汉重工对于市场的判断，“目前，随着中国经济发展，人工成本已经越来越高。在国外，迈特、TSCAR等企业做小型旋挖钻机获得了巨大的成功。小型旋挖钻机的广泛应用可以节省大量的人工成本。相信在未来5-10年中中小型旋挖钻机将会在工民建、立体交通、城市轨道交通中得到大量应用。我国城市化发展进程不可阻挡，国内中小型的旋挖钻机生产企业必能在这一过程中取得巨大突破。”平汉重工决策层准确的市场判断及精确的产品定位无疑是他们身处逆境之中依然信心满满的主要原因。从今年4月12日首台样机下线，截至目前，平汉重工已实现开票销售900多万元，如此火爆销售势头也让平汉重工相信他们企业前行的道路一片光明。

要的是中小型旋挖钻机市场潜力巨大，国内生产的这类产品的企业却很少。”平汉重工总经理辛鹏这样告诉记者。记者走访行业资深人士得到的结论也证实了平汉重工对于市场的判断，“目前，随着中国经济发展，人工成本已经越来越高。在国外，迈特、TSCAR等企业做小型旋挖钻机获得了巨大的成功。小型旋挖钻机的广泛应用可以节省大量的人工成本。相信在未来5-10年中中小型旋挖钻机将会在工民建、立体交通、城市轨道交通中得到大量应用。我国城市化发展进程不可阻挡，国内中小型的旋挖钻机生产企业必能在这一过程中取得巨大突破。”平汉重工决策层准确的市场判断及精确的产品定位无疑是他们身处逆境之中依然信心满满的主要原因。从今年4月12日首台样机下线，截至目前，平汉重工已实现开票销售900多万元，如此火爆销售势头也让平汉重工相信他们企业前行的道路一片光明。

自主创新 独一无二

托马斯·彼得斯在畅销书《追求卓越》中这样讲：“要么创新，要么死亡”。创新无疑是



平汉重工总经理辛鹏

企业持续壮大的唯一出路。平汉重工正是这样一家将创新放到企业发展战略中的企业。最近他们国内首创的截桩机产品颇受行业关注。据悉，平汉重工截桩机一天八小时可以截60个桩，是人工截桩8倍至10倍，一个项目施工下来，一天截50个，节省几万元。售价十几万。另外其适用性强，可用于挖掘机、装载机、起重机、叉车等产品配合使用。有行业客户如是讲：“这种截桩机真是个好东西。”

在整体市场环境低迷的情况下，平汉重工用企业的实际行动告诉行业，目前除了抱怨、唉叹，我们还可以做其他事情。坚持“专注、创造、成就、价值”的核心理念的平汉重工不由的引起我们对工程机械行业企业经营管理、产品定位、企业目标等理念的深层次思考。

吴国清：一点浩然气 千里快哉风

□ 海沃

作为国内工程起重机巨头之一，中联重科工程起重机以下简称中联工起的实力毋庸置疑。中联工起也是国内第一家建立代理体系的起重机制造商。在中联工起代理体系中，有一家代理商以惊人的发展速度引起了记者的关注，它就是北京中浦重起机械装备有限公司（以下简称北京中浦）。借着参加中国工程机械第十届营销高峰论坛暨2012中国工程机械代理商年会的机会，记者专访了北京中浦董事长吴国清。

初见吴国清，第一眼看去的感觉便是年轻、干练和开朗。整齐的头发，干净的白衬衣，和善的微笑，吴国清看起来更像一位儒生。然而只有一路聊下来，记者才逐渐感受到吴国清儒雅外表下隐藏着的澎湃激情，以及他那颗真诚的心。

携手中联

2008年，正是国产工程机械品牌飞速崛起的时候。吴国清当时代理的日本加藤由于国产品牌的强烈冲击，市场占有率急剧下滑，吴

国清也萌生了代理国产起重机的想法。吴国清说：“当时我也在几个国产起重机品牌之间犹豫了很久。古语云‘道不同不相为谋，志不合不相与’，我这个人性比较直接，喜欢跟聊得来的人打交道。那个时候也经常与几位同行坐在一起讨论这个问题，最终我还是觉得中联重科的发展思路、行为方式等最符合我的心理预期，于是坚决选择与中联合作。”2008年5月18日，北京中浦成为中联工起特许营销保障中心。

2008年到2009年，是北京中浦奠定发展基础的一年。这一年，北京中浦并没有急功近利去追求市场占有率，而是稳扎稳打，苦心经营自己的区域市场，逐步提高中联工起的知名度和客户美誉度。有所付出自然会有所回报，北京中浦这一年的苦练内功并没有白费，2009年9月，北京中浦创纪录地完成了单月销售额突破1亿元的壮举。这个纪录在中联工起代理体系内至今再无人达到或超越。

中联工起的发展战略

谈到中联工起的发展战略，吴国清说，“中联工起过去一直采用的是直销模式，但是通过服务热线。这其中还有一个小故事，有一次北

京中浦服务副总对吴国清说，吴总，现在咱们中浦的客户有60%都跟我熟，留着我的手机号。吴国清反问道：“为什么他们会留着你的手机号呢？因为他们对一线维修服务人员不认同，有顾虑，所以才会留着你的手机号。”中联工起400呼叫中心圆满解决了这个问题。“对客户来说，400呼叫系统是客户寻求服务的方式，有效地加快了为客户解决问题的速度；对于管理者来说，400呼叫系统是一套管理体系。对于北京中浦来说，我们可以通过400呼叫系统很快找出每个维修服务人员的不足，并对他们进行针对性的培训，提高服务质量；对于中联工起来说，他们可以通过呼叫系统的报修记录，找出产品的不足，为客户提供更好的产品。一个看似简朴的全国呼叫系统能够有这么大的作用，这是我原来没有想到的。”为了表达快乐的心情，吴国清还写了一首打油诗：中联创新走前方，渠道制胜领同行，品牌建设费思量，软件支撑创辉煌。

链接

2008年5月18日，北京中浦重起机械装备有限公司正式成为中联重科工程起重机公司北京特许营销保障中心。在短短四年工夫



北京中浦董事长吴国清

里，业务区域由北京地区扩大到廊坊地区、张家口地区、承德地区、天津地区；服务项目涵盖主机销售、备件供应、三包服务、车辆上牌、二手车年检、机手培训、保险理赔、车辆维修、吊车施救、工程信息、吊装方案及二手车交易等。2011年，营业规模突破5个亿，在职员工近300人，其中中联重科工程起重机公司营销冠军奖；连续两年获中联重科工程起重机公司后市场推进奖。2012年，北京中浦重起机械装备有限公司荣获中国工程机械服务50强称号。

合康变频获最具竞争力产品奖

2012年11月6日，由中国自动化协会、中自传媒及中国国际工业博览会主办的“2012年自动化大会暨年度行业评选”在上海国际工业博览会期间隆重举行。其中，来自业界年度先进的自动化技术研发、产品制造品牌商、深度解决方案提供商的150多名代表，共同对自动化先进产品和技术及专业解决方案做了深入探讨。

合康变频作为国内变频器行业的领军企业应邀出席本次活动，其同步矢量控制高压变频器系列荣获“年度最具竞争力产品”称号。

据悉，合康变频同步矢量控制型能量回馈四象限运行高压变频器技术成功打破国外技术寡头公司的垄断，大大降低了客户的设备成本，且节能效果明显，运行性能稳定，进一步提升了客户的综合经济效益。

(钟工)

洛轴公司七获“排头兵”称号

2012年中国工业行业排头兵企业颁奖仪式在北京召开，洛轴公司以出色的业绩，再次荣获“中国工业行业排头兵企业”称号，这也是公司连续第七次荣获这一殊荣。

2011年下半年以来，随着国家宏观经济形势日趋严峻，公司积极采取措施，对外抓订单、抢市场，对内强管理、提质量、保产出，保持了企业持续稳定发展。全年实现营业收入同比增长795%。实现利润在扣除各项新增减利因素影响后，同比增长1394%，进一步巩固了企业的竞争优势。此次，公司再次荣获“中国工业行业排头兵企业”称号，必将进一步扩大公司在工业行业中的影响力，增加LYC品牌的知名度和美誉度。

(慧聪)